



AVANCES

EDITORIAL

Los hechos sangrientos de Zorita han hecho que las Cortes vuelvan al ajetre. Una vez más se ha puesto de manifiesto la necesidad, más que la reforma del Cuerpo, la desaparición de la Guardia civil. Si la creencia de un ministro es ser imprescindible para la defensa de la República, para nosotros es creer ser perjudicial este Cuerpo al régimen. Los constantes sucesos en Extremadura nos dan esta afirmación. Parece que los campesinos extremeños estamos condenados a morir de hambre o bajo el fuego mortífero de la fuerza armada. ¡Triste sino el nuestro! Si nos resignamos a morir de hambre y vemos impasibles morir a nuestras familias, es ser un cobarde.

Si cuando cerradas todas las puertas y perdida toda esperanza de ocupar nuestros brazos, nos saltamos la Ley, delinquimos. No le extrañe al ministro de la Gobernación seamos rebeldes. ¿Quién no se rebela ante los hombres que por la espalda acometen a balazos a mujeres y niños?

Nosotros, que esperábamos la separación inmediata e indefinida del Cuerpo de los guardias de Zorita, nos vemos desesperanzados al ver que todo se resuelve con un Juez instructor que depure responsabilidades con un expediente a la vista, quedando, en tanto, en libertad a los autores de los sangrientos sucesos.

Señor ministro de la Gobernación: Nosotros no abominamos de la guardia civil, sino contra aquellos que invadidos del fanatismo monárquico, la ordena el crimen. Esos hombres son también hijos del pueblo, tienen esposas, tienen hijos, y ellos mismos están asqueados de estar bajo el mando de quien no comulga con las ideas republicanas. Y no se resuelve el problema extremeño con quitar o poner guardia civil. La República la trajo el pueblo y es el pueblo su mejor defensor. El problema extremeño no tendrá solución sino cuando se obligue a la tierra cumpla su misión social. El cerrilismo de los terratenientes negando trabajo y cercando por hambre a los campesinos es lo que empuja a los trabajadores al robo de bellotas.

Si esto no se resuelve, si la reforma agraria y el laboreo intensivo no son pronto una realidad, tendremos en fecha cercana toda Extremadura en pié, y lo que es peor, saturada de ambiente anarquista. La verdad es esta; muy amarga, es cierto; pero más amargo es contar con medios y no ponerlos.

Leopoldo Heras

Los cavernícolas del Faro, consecuentes con su lema, siguen lanzando insidias contra sus únicos adversarios: los socialistas. Y aunque creen hacer con ello una gran labor, lo que hacen es el ridículo; pues lejos de desprestigiarnos (ellos ya lo están haciendo mucho), lo que consiguen es robustecernos. Como no hacen otro trabajo que pasear, en algo han de emplear el tiempo esos holgazanes. Nosotros, como no tenemos igual lema, cuando escribimos lo hacemos sin rodeos y llamamos al pan pan y al vino vino; y a los hipócritas por su nombre. Y lo demostramos.

Crónica social

EL MAESTRO

«El Maestro debe ser el órgano sensibilizador de la conciencia del vivir. Debe compenetrarse con el pueblo». Palabras de Fernando de los Ríos.

No hace mucho tiempo, el Maestro español era un ser tan olvidado que ya no podía serlo más. ¡Pobres hombres!

Abandonados por completo de los Gobiernos aquellos de «marras», estos apóstoles de la enseñanza, merecedores de toda clase de alabanzas, se encontraban con un sueldecillo irrisorio que no les alcanzaba ni siquiera para lo más indispensable de la vida.

Raro era el autor que no solía poner en algún sainete o comedia jocosos, de intérprete principal a un Maestro, siempre con el traje destrozado y con el estómago a la funerala, para regocijo del auditorio; auditorio que por entonces no comprendía que solamente con presenciar la falda, hacía, sencillamente, muy poquísimo favor a su pueblo y a su patria. Mas hoy, los tiempos han cambiado bastante y a estos hombres tan ignominiosamente abandonados, se les va, por fin, haciendo justicia. ¡Muy bien!

La importancia del Maestro al frente de la escuela es tal, y tan grande para la vida de los pueblos, que todos aquellos que se dedicasen al periodismo, aún los aficionados más humildes, debieran de ocuparse de ello. Así lo reconoce también el actual ministro de Instrucción Pública, Fernando de los Ríos, que ha hecho una obra enorme sobre esta materia importantísima yendo a la creación de miles de escuelas, ya que uno de los problemas más urgentes que tenía España, era, no cabe duda, el de la cultura.

Hay todavía que salvar de la ignorancia a miles de seres hermanos nuestros, para que no se vean en el día de mañana en la terrible desgracia de no entender de nada absolutamente, como les ocurre a los animales.

En resumen: El Maestro, el Maestro y el Maestro. Sin éste, la sociedad no serviría para nada, como le sucedería al campo sin el regalo bienhechor de la lluvia.

Guardemos, pues, para el Maestro nuestras mayores consideraciones y le defendamos valientemente cuando algún necio intente hablar mal de él, profesándole afecto como a nuestros padres: porque si a unos le debe nos el ser y alimento de nuestros cuerpos, al Maestro, en cambio, le debemos el del espíritu, que ni con todo el oro que hubiere en el mundo podría pagarse.

En consecuencia; la importancia del Maestro para la vida de los pueblos, repito, es tal y tan grande, que él y solamente él, será quien pueda desempeñar una gran labor social.

Francisco Espada

¿Quiere V. comprar barato?

Visite la Casa

Casimiro Alcón

Valdegamas 5

La que más surtido presenta en su ramo y la que más barato vende calzados, alpargatas, espartos, correajes y material de construcción

Visítela y se convencerá.

Movimiento obrero

Sociedad de Albañiles

Se convoca a todos los afiliados a la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», a la continuación de la Junta General Extraordinaria el día 30 del presente mes a la 6 de la tarde, para la terminación del confeccionamiento del nuevo Reglamento con los artículos adicionales que la General presente, lo cual rogamos la más puntual asistencia a la Asamblea en general.

La Directiva

Trabajadores: Leed y propagad AVANCES.

Riquezas del pueblo

Abrimos esta sección para informar a la opinión pública de cuantos bienes poseía nuestro Ayuntamiento placentino. Esta versión es incompleta por no obrar en nuestro poder los datos precisos para una información profunda y metódica; pues nuestra sección de investigación aún no nos ha mandado la totalidad de los datos, los cuales iremos publicando en números sucesivos y bajo este mismo epígrafe.

Nuestra información data desde hace más de 600 años; cuando Plasencia aún se denominaba «Ambracia». La Ciudad más noble y leal y la más rica de toda Extremadura; buena prueba de ello es, las grandes extensiones de terrenos que los reyes la donaron, y los privilegios y señorías que tenía.

Suyos fueron los pueblos de Cabezuela del Valle, Losar de la Vera, Robledillo de la Vera, Toril, Majadas y Talayuela con todas sus jurisdicciones; suyos fueron los setenta Baldíos de otros pueblos comarcanos.

A ella pertenecen las dehesas que los señores D. Pedro y Don Salvador de Toledo cedieron al Común de estos vecinos para el sostenimiento de la Fábrica de Cañerías, o sea para que siempre esta ciudad tuviera buenas y abundantes aguas.

También fueron suyos la dehesa Casa de Judío, Calamocos, Coto de Calzoncillo, parte de Cerucejo, Dehesilla, parte en Gil Mantequilla, Matasanos, coto de San Antón, Retortillo de Marirrodríguez, Umbría Osada, Egido de Santa Teresa, Baldío de D. Gil, dehesa de los Caballos, Baldío de San Esteban, quinto y Verde del Campo de Arañuelo, Miramonte de los Gallegos, quinto y Verde de Tassierra, dehesa del Gamo y Tudales, dehesa de Seminejos, dehesa de Navacebreda y de Navamojada, Egido de la Bazagona, Baldío de Mayorga, parte en la dehesa la Romana, dehesa Palacio, dehesa Campillo de la Reyerta, dehesa de las Cansinas, dehesa de Centenillo, y siete leguas de Terreno de Pino, Quejidos, encinas y robles sobre el río Tíetar, confinando este terreno con jurisdicción de la Serradilla. Las huertas del Colegio del Río y tantos otros pedazos de terrenos que en su día se detallarán, también le pertenecieron. La Plazuela de los Llanos y varias casas en la población también eran de este Municipio, así como varias partes en la dehesa de la Torre.

Todos los terrenos expresados, que pertenecieron a estos Propios y al Común de los vecinos, unos fueron dados gratuitamente a los influyentes, otros subastados en un insignificante precio, y otros dados en censo enfiteutico o reservativos, que en su mayoría están sin pagar.

Y por si estos abusos fueran consentidos por el Gobierno, todos estos terrenos figuraron pa-

ra su enajenación con una cabida diez veces menor que la que tienen.

En vista de estos desafueros, no está lejano el día que el Gobierno de la República y el Partido Socialista anulen esas ventas y cesiones dando a cada pueblo y ciudad lo que de antiguo les pertenece y de este modo, sus Municipios, puedan dar trabajo a los braceros, a los labradores y haciendo en esos grandes terrenos Campos de experimentación y Granjas Agrícolas en unión de Escuelas de Artes y Oficios puedan dar a la vez trabajo a albañiles, carpinteros, pintores y todos los demás oficios varios.

(Continuará)

Salón SAGRERA

FULGENCIO GARCIA

En este acreditado salón se celebran grandes bailes.

Se arrienda con servicio completo para bodas, banquetes, etc.

Precios muy económicos.

Se vende un manubrio de 72 martillos

Pizarro n.º 4 - PLASENCIA

Amigos de la Escuela y del Niño

El próximo pasado domingo se celebró la anunciada junta general de los simpatizantes con la idea de constituir esta Asociación, que quedó definitivamente organizada, después de verificarse la discusión y aprobación del Reglamento. También tuvo lugar la elección de Junta Directiva, que resultó integrada por los señores siguientes:

Presidente, don José Sánchez García; Vicepresidente, Vicepresidente, don Gregorio Manglano Deán; Secretario, don Ricardo Acosta Camisón; Contador y Vicesecretario, don Desiderio Caballero; Tesorero, don Pío Calleja Zafra; Vocales, don José Merino González, don Leopoldo Heras, don Felipe Conejero y don Eugenio Amaro.

En la reunión presidió un gran entusiasmo, haciéndose los más fervientes votos por la prosperidad de esta asociación que nace con fin tan benéfico y tan placentino. En la actualidad el número de socios se aproxima al centenar, de los cuales una veintena son entidades locales de diversa índole.

Deseamos a la nueva y simpática Agrupación «Amigos de la Escuela y del Niño» muchos éxitos en su obra benéfica, en la seguridad de que no habrán de faltarles las adhesiones de las personas caritativas y amantes de los niños.

Cuantos deseen inscribirse como socios, pueden dirigirse al Presidente o a cualquiera de los señores que forman la Junta Directiva de la Asociación. La cuota de suscripción es voluntaria.

AVANCES SE VENDE EN EL KIOSCO DE GALVEZ.

Farmacia y Laboratorio ROSADO

Análisis de orinas, sangre, esputos, pus, líquido céfalo-raquídeo, por el Dr. D. J. Rosado y Alvarez de Sotomayor.

Farmacia autorizada para el despacho de recetas de Beneficencia.

Plaza de la República, 4 PLASENCIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Materiales de Construcción.

EDUARDO MARIÑO

Teléfono 29 - Paseo de la Estación - Apartado 10

La casa más antigua del ramo en la Región

Llamando a la puerta

Ante el error de que mi pobre pluma no pueda expresar lo que mi sentir quisiera y dudando de mi poca ilustración, pues no tengo más que la que recibí en el humilde hogar de mis pobres padres, me apresuro a escribir estas líneas y deseo que con la misma fé que yo las escribo las acogieran aquellas personas a quien van dirigidas.

Todos sabéis y harto conocido es, que en esta noble ciudad de Plasencia, existe una Casa de Salud. Este edificio, según una inscripción situada en la muralla, se hizo allá por el año 1463, donde estuvo ocupado por frailes varios siglos, después pasó a ser Hospicio y a primeros del año 1926 dejó de ser Hospicio para ser lo que hoy llamamos Casa de Salud.

Este edificio donde hoy se alberga un considerable número de alienados de ambos sexos, está en tan malas condiciones para habitarlo, que se hace en él la vida casi imposible, gracias al interés que nuestro camarada Pedro Rabazo ha puesto en él durante su actuación como Diputado, que le ha hecho bastantes mejoras y así es más soportable, pero ya que esto se estaba reformando bastante viene a entorpecer esta buena labor el casual incendio que se produjo el día 21 del pasado Octubre; esto, más que entorpecer en las condiciones que se encuentran, ofrece ruinas con pérdidas de vidas porque el agua torrencial, que en esta época de invierno cae en el interior del establecimiento nos puede ocasionar grandes perjuicios. Además del excesivo trabajo que a diario nos proporciona como el tener que recoger todos los días cientos de cubos de agua y el impedirnos de unas partes a otras tan necesarias.

Y como los daños que ha ocasionado el fuego son muy elevados y a causa del siniestro ha quedado sin techumbre muchos metros del edificio dando lugar a que las lluvias puedan humedecer paredes, techos y bóvedas y sobrevenir un hundimiento que pudiera traer fatales consecuencias. Pues hay que tener en cuenta que debajo de

todos esos peligros que nos amenazan duermen unos cien enfermos y es tan lamentable que esto sucediera, que no puedo por menos que llamarle la atención a quien corresponda para que estas obras se lleven a cabo con la rapidez y premura que el caso requiere y sobre todo a nuestro camarada Rabazo para que una vez más haga llegar estas justísimas razones a la Comisión Gestora de la que él forma parte, por ser esto un caso justo y humanitario.

Santos Corchado.

Contra la guerra

Cuando ya parecía que la guerra del 1914 quedaba olvidada, parece que vuelve a surgir el tableteo de las ametralladoras, el sonido estrepitoso de los cañones, y el descender las cargas mortíferas de los aeroplanos.

Esto, desde luego, ahora parece como a simple vista, pero que más tarde descenderá a la realidad. ¿Pero consentiría otra nueva guerra la clase trabajadora del mundo? La respuesta no ha lugar a esperarla; la clase trabajadora se impondrá a esta futura guerra, aunque tenga que recurrir a medios bastantes peligrosos; pues antes que la humanidad perezca en una nueva fatídica guerra, será preferible lanzarse a una revolución social para acabar con los fantasmas capitalistas, que son los únicos que quieren y desean la guerra.

En la guerra pasada las ambiciones de unas naciones imperialistas lanzaron a Europa, al abismo de la miseria y del hambre; porque de una guerra como la antes dicha no puede quedar como mal menor en las naciones que en ella hayan intervenido, otra cosa que hambre, miseria y desolación.

¿Para quién son todas estas consecuencias que pudieran surgir de una guerra? Para el proletariado sólo y exclusivamente, pues en las masas proletarias los hombres que no hubieran sucumbido en las líneas de fuego, quedarían inútiles la mayor parte de ellos.

¿Qué producción iban a dar a las naciones?, ninguna; porque aunque ellos quisieran producir

su inutilidad se lo prohibiría? ¿De qué se mantendrían estos obreros si no podían ganar su sustento?

¿Es que el Gobierno les iba a mantener?

¿Es que después de la guerra, se vuelven a acordar tanto triunfadores como vencidos de los obreros que se mueren de hambre? al obrero no le queda otro recurso que morir de hambre o de miseria. Mientras la clase capitalista es entonces cuando satisface sus ansias de hacer más fuerte sus capitales, mientras el obrero, ha quedado derrotado en dos formas: primera con lo que ha padecido en la guerra y segunda las calamidades que encuentra cuando vuelve a ver a su casa y su familia que la mayor parte están sucumbiendo de hambre y de miseria.

Yo exhorto a todos los obreros que se opongan ante una nueva guerra con todos los medios que estén a nuestro alcance.

Severiano Caldera
De la Juventud Socialista

CERRAJERIA ARTISTICA

ESPECIALIDAD EN TUBERIAS

PEDRO GUTIERREZ

Montaje de cuartos
de baños - Trabajos
del ramo en general

Carretera de la Estación, núm. 7. Teléfono, 143

A los buenos Placentinos

Placentinos: no sé cómo empezar lo que mi noble corazón quiero explicaros, pero creo bastará con la buena intención con que escribo estos renglones para que reconozcáis el buen sentido a que quiero dirigirme.

El 20 del actual a las 11 y media de la mañana, se reunieron en el Nuevo Club, todos los señores inscrito como afiliados a «Los Amigos de la Escuela y del Niño». En dicha reunión, se acordó el camino que tiene que seguir y se nombró al personal competente para dirigir tal Sociedad; yo que sin ser placentino y reconociéndome como tal, me atrevo a indicaros muy orgulloso por tal decisión, a que reconozcáis con vuestra mano en el pecho, el buen sentido que se quiere seguir con dicha Sociedad, no creáis que en esto existe ese enchute que vulgarmente llamamos, no, en esta Sociedad solo se pretende favorecer a los niños de Plasencia más necesitados, para que no pasen hambre y puedan presentarse en sociedad por medio de las ropas que se les proporcionen. ¿Vosotros, obreros placentinos, no veís que por las calles de Plasencia transitan niños descalzos, mal vestidos y con cara de hambrientos?

Crema DRAGON para el calzado, envasado en tubos, lo mejor para el calzado, no quemando ni agrieta el calzado, no mancha las manos, no se seca como la de las cajas, conservándose siempre en el mismo estado, dá más brillo, impermeabiliza y conserva el calzado mejor que cualquiera otra crema.—De venta en la Droguería de D. Antonio de las Heras. Don Pablo Curto, Curtidos. D. Alberto Martín, Zapatería. D. Manuel González, La Favorita. Doña Brígida García, Zapatería.

PRECIO DE LOS TUBOS, 0,30, 0,60 Y 1,00

Cola DRAGON Es un producto en polvo preparado en blanco y en veintidós colores, que mezclado con agua fría, permite obtener una pintura al temple en el momento, de admirable resultado. Está envasado en paquetes precintados de uno, dos, cinco y diez kilos. Con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Si hace usted una prueba se convencerá de cuanto decimos. No lo admita más que en paquetes precintados, pues malos comerciantes intentan vender otros productos que no son COLA DRAGON ni sus resultados pueden compararse. ¡OJO! Solamente son legítimos los paquetes precintados.—Precio del kilo: en blanco, 1,00; los demás colores, el kilo, 1,50.

DE VENTA EN LA DROGUERIA DE ANTONIO DE LAS HERAS

¿Por qué no os asociáis a «Los Amigos de la Escuela y del Niño»? ¿No tenéis en vuestra memoria que puede uno ser socio sin abonar intereses? ¿Por qué no lo hacéis? Pues comprendo que a ningún padre le importa abonar una cuota mensual, si reconoce que sus hijos van a disfrutarlo.

Es necesario que todos en masa colaboremos en bien de la humanidad (siendo socio de «Los Amigos de la Escuela y del Niño») para que en todos los pueblos de la provincia reconozcan y vean los buenos corazones que en Plasencia existen; pues reconoced obreros placentinos, la gran necesidad que tenía Plasencia de una Sociedad tan digna, tan honrosa y tan caritativa; podéis preguntarles a vuestras mujeres lo que comen vuestros hijos el día que ganáis un jornal y lo que comen el día que no lo ganáis, explicarle el origen de esta Sociedad y después que ellas se enteren perfectamente la preguntáis si sois socios con intereses o sin ellos y veréis cómo vuestras mujeres os indicarán con el corazón lleno de alegría y entusiasmo, SE SOCIO, por reconocer que sus hijos tienen donde comer y vestir que es lo principal, que una madre pretende para sus hijos y reconociendo a la vez que sus hijos toman otro ambiente de vida y otra cultura que a ella le sería imposible darles, porque ella no los recibió, bien por padres desdichados o bien por la pérdida de ellos.

Señores propietarios, terratenientes: no volvéis vuestras espaldas a esta Sociedad que no os persiguen criminales ni bandidos, solo os llaman la atención de las grandes necesidades que el niño de Plasencia necesita, pues también con vuestra ayuda puede seguir con más energías esta Sociedad, pero tened bien entendido que «Los Amigos de la Escuela y del Niño» no quiere limosna, quieren buenas personas para que los protejan y los defiendan como vuestros padres os protegieron y os defendieron ¿pues si no qué seríais vosotros?

Conque adelante obreros y propietarios a inscribirse a esta Sociedad, no miréis opiniones, ni ideas políticas, que en esta Sociedad solo existen buenos corazones en bien de la humanidad, y el que diga lo contrario, miente.

Manuel Barriga.

SOCIOLOGIA

El trabajo debe ser por justicia

Asunto árduo y peligroso es el que voy a dilucidar, máxime cuando, debido a torcidas intenciones y malévolas influencias, se oscurecen con torpes interpretaciones los clarísimos conceptos del deber y de la justicia. Más en vano se esfuerzan aviesos entendimientos en encauzar por incógnitos derroteros, principios y verdades clavados muy hondamente en el corazón humano.

La ética señala en la vida de los pueblos los hechos que los immortalizan, cuando tales actos están informados por la savia salúfera del Derecho.

Testimonio fehaciente de mi aserto, si bien en sentido negativo, es el movimiento arrollador que a modo de violento terremoto conmueve y agrieta las sociedades amenazando desarraigadas de las solidísimas bases en que se asientan. En ese vaivén desconcertante los cerebros se desquician, los corazones se endurecen, las conciencias se nublan y todas las instituciones se desintegran como cadáveres que llevan en sí los gérmenes maléficos de su ruina y destrucción.

¿Qué significa si no ese endurecimiento obstinado de los hijos de la fortuna en cerrar herméticamente su generosidad, condenando con ello a la categoría de esclavos a los mimados de la miseria por el único delito—¡por el inmenso delito!—de exigir lo que le pertenece? Y ¿no es esto la prueba más clara de un trastorno lamentable de la razón? ¿Qué más suprema locura que castigar el derecho con el derecho? Por que el requerir campo donde desplegar las fuerzas que nos regaló la naturaleza no es materia de delincuencia, antes al contrario, es la expresión más viva de razón, de hombría, de albedrío...

Idéntico es el principio biológico que rige la evolución genética de todas las clases sociales. Esta igualdad originaria es fundamento inmutable de idénticos derechos que piden las mismas naturales obligaciones. Estos derechos y deberes denominanse facultades jurídicas, nacidas las segundas para restringir el uso de la libertad y las primeras para defender y reivindicar las atribuciones a cada uno debidas.

Refiriéndonos a nuestro caso: la vida no es entidad perfecta en su primera manifestación; vase desarrollando progresivamente hasta la meta de la perfección de su ser. Esta característica es común a la vida del hacendado y a la del exhausto de fortuna. La discrepancia está únicamente en los medios que cada cual aplica para el sostenimiento de esa vida, ocurriendo aquí el lúgubre suceso de que aquél los posee ubérrimamente y éste sufre su carencia disfrutando en cambio un caudal hermoso de fuerzas con que poder hacer el indigno y paradójico contrato de perder vida para adquirir vida, es decir, vender sus fuerzas por cuatro o cinco despreciables monedas.

Pero ¡ah! que a pesar de la perniciosa desventaja que este contrato origina al indigente, resalta una desvergüenza estúpida del propietario al escarner villanamente ese tesoro de fuerzas, mil veces más estimables que las inmensas riquezas engendradoras de ruines corazones y mezquinos sentimientos.

Pero el hecho consumado no establece un derecho, cuando existen inteligencias sanas que cuidan por que la moral se conserve en toda su genuina pureza. El sostenimiento de la vida es un derecho innato, inalienable, defendible a cualquier trance; ahora bien, el que por suerte infeliz carezca de recursos que son el sostén de aquella ¿sufrirá la horrible condena de la miseria, preámbulo de una desgarradora muerte? No; porque mientras sus brazos estén útiles para desarrollar las energías de su organismo, está íntegro el derecho a la vida clamando por una obligación que tenga su raíz en otro que pueda recoger esas fuerzas y emplearlas en cualquier labor por torpe que ella sea.

Y a fin de que ese derecho no quede burlado la misma ética nos enseña que a esos derechos naturales corresponden obligaciones jurídicas, susceptibles, para su defensa y constancia, de coacciones y violencias, es decir, que a trueque de sostener la vida por el trabajo son lícitas las huelgas, los motines, las asonadas, las revoluciones...

¿Qué responsabilidad tan tremenda contraen los que son causa de las víctimas del hambre!

Scriptor ignotus.

Lee y propaga AVANCES

| Precios de suscripción: | |
|-----------------------------|------|
| En Plasencia, al mes. . . . | 0,60 |
| Fuera de » trimestre . . . | 2,25 |
| Pagos adelantados. | |
| Número suelto: 15 céntimos. | |



AVANCES



Semanario Organó de la Casa del Pueblo, U. G. de T. y del Partido S. O. E. de Plasencia

Trabajador: odia a la guerra y condena al capitalismo inhumano que la provoca.

DIRECCION: Leopoldo Heras, Obispo Laso, 32.—ADMINISTRACION: Antonio de las Heras, Plaza de la República, 28.—REDACCION: Alejandro Matias, 56, Plasencia, donde se dirigirá toda clase de correspondencia.—De los trabajos que se publiquen responden sus autores; no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los mismos.

Para EL FARO DE EXTREMADURA

Sale a la luz en el último número de los fariseos de Extremadura un artículo que además de ser una imbecilidad aplastante, vierte una serie de insidias que lo mismo pueden ser tomadas por una idiotez que por otra cosa peor, pues estos cristianos y piadosos cavernarios tienen el sistema de combatir por el modo de «Calumnia, que algo queda».

Adorna el escribidor su escrito con refranes de Sancho, y no hace mención del Rucio sin duda por no nombrarse a sí propio.

Cobardemente, como es su costumbre, oculta su nombre, y aunque sólo desprecio merece tal sistema, hoy me encuentro con humor suficiente para contestarle y hacerme un poco de autobiografía, aunque no se me oculta que esto es poco corriente, por lo cual pido mil perdones a los lectores y paisanos, los cuales me conocen todos por la sencilla razón de que en los pueblos chicos nos conocemos todos; pero ya va siendo mucho picar y creo sabrán disculparme.

Juan de Herrera, insigne artista español, estudió en la misma Escuela que yo y que cualquier otro compañero de oficio, por la sencilla razón de que en aquellos tiempos no existía Escuela de Arquitectura; y sin embargo, ¡qué gran Arquitecto fue! Ya quisiera yo poder imitarle, aunque también él fué improvisado.

No sé qué quieren decir con lo de la vara, pues yo no conozco más que la unidad metro; la vara la usaré cuando sea miéster.

En lo referente a medios albañiles, he de decir al bufón velazqueño y testafarro de feudales fracasados, que soy hijo y nieto de albañiles enteros, como este que abajo firma, y que mis hijos también son albañiles: como verán, una verdadera dinastía de obreros pobres, pero honrados.

Puedo proporcionar a los faristas un verdadero portfolio de fotografías de obras por mí ejecutadas, de puentes, edificios de diferentes estilos y formas constructivas, hasta dos pequeños rascacielos de siete pisos.

Nombres de los propietarios y de los Ingenieros y Arquitectos con quienes trabajé, para que pidan informes de mi capacidad profesional y de mi honradez.

He manejado de estas obras varios millones de pesetas en toda una vida de trabajo intenso y a cada uno dí lo suyo, sacando de todo esto lo necesario para vivir hasta hoy modestamente, ni envidiado ni envidioso.

Creo que tengo derecho a que mi nombre sea respetado y no traído por esta catering de mamarrachos, que se conoce que tienen poco que hacer.

Por otra parte, de sus filas pueden sacar competidores en fendidos en la materia, en compañía de intelectuales asesores que entre cortinas andan, a ver si con documentos acreditativos de sus obras, pueden presentar una ejecutoria profesional y de hombría de bien tan limpia como la mía, o bien en mano a mano, resolver problemas difíciles de construcción; es el único procedimiento que admitiré de vosotros para combatirme (si es que os estorbo); porque si no me respetáis, yo sabré hacerme respetar.

De eso del muro de las lamentaciones y de las bodas de Camacho, etc., etc., no debo contestar ahora, porque muy pronto se les invitará, según creo, a visitar el Colegio, lo mismo que al público, para que vea y juzgue con qué descaro mienten en las cavernas y vean el lujo versallesco del comedor, en que sólo se observan las más elementales formas de higiene y ventilación, que hoy tienen ya todos los Colegios de España, por modestos que sean.

Podría dar muchos detalles de cómo se llevan las obras, pero repito que todo se andará, y si quieren, para otro día les podré explicar el sistema de administración de ellas, pues aquí todo es claro y limpio como la luz del día.

Siento no haberme podido dar cuenta del enorme delito por mí cometido con salir de paseo con el alcalde y con Rosado; y ustedes nos saludaron y todo, y yo sin enterarme. ¡Cuánto lo siento! Por si esto me sirve de disculpa ante ustedes, he de decirles que yo tengo por costumbre pasear con hombres, y con mujeres cuando la galantería me obliga a ello; lo que yo no hago, aunque me emplacen, es pasear con esos que han dado en llamar mariposas.

Francisco Mirón

SE VENDE una casa en la calle de las Rosas número 15. Para tratar en la misma calle número 12.

SE VENDE la casa número 8 de la carretera de la Estación. Para tratar en la misma con Gíngolio Cáceres.

Salón SAGRERA

FULGENCIO GARCIA

En este acreditado salón se celebran grandes bailes. Se arrianda con servicio completo para bodas, banquetes, etc.

Precios muy económicos.

Se vende un manubrio de 72 martillos

Pizarro n.º 4. PLASENCIA

Droguería y Perfumería

Antonio de las Heras

Plaza de la República, 28 PLASENCIA

SE VENDE

un motor de gasolina de 6 caballos, en inmejorables condiciones. Para tratar con su dueño

Angel Canuto Mendo

Encarnación, 16, Plasencia

Esta casa sirve a domicilio cisco de orujo a 3 pesetas saco.

Antigua Clínica de las enfermedades de los ojos del Dr. ARROYO dirigida por su sobrino el Médico Oculista

D. Juan Giménez Gamonal

Se practican toda clase de operaciones oculares, Cataratas, Rijas, Tratamiento de todas las enfermedades de los ojos. Graduación de la vista y prescripción de cristales.

Marqués de la Constancia, 21.

Teléfono 35, Plasencia

Simón Bohigas Rodas

ABOGADO

AGENTE DE NEGOCIOS

REPRESENTACIONES DE

AYUNTAMIENTOS

Avenida de Cervantes 44. Cáceres

Los Socialistas y la Revolución Precio del ejemplar 5 pesetas

Ha sido puesto a la venta este interesante libro del camarada

Manuel Cordero

de palpitante actualidad.

El libro tiene 367 páginas y lleva un prólogo de Antonio Ramos Oliveira.

Pedidos a la Administración, Carranza, 20, previo envío de su importe a reembolso.

SE VENDE la casa Centro Obrero de la Sociedad de Albañiles, sita en el Barrio Obrero. Para tratar con la Directiva de dicha Sociedad.

Movimiento Juvenil

La Juventud Socialista, celebra Junta general extraordinaria, mañana domingo día 27, en el Salón Sagrera a las diez y media de la mañana, para tratar de crear una escuela gratuita; y reorganizar el Cuadro Artístico; para la que quedan convocados todos sus afiliados.

Por la importancia e interés que encierra estos asuntos, se ruega una vez más la puntual asistencia a todos los compañeros, haciéndoles presente: que el ser socialista no consiste sólo en pagar una cuota de más o menos cuantía sino que también hay un deber, que nuestra disciplina nos impone, de asistir a cuantas reuniones se nos convoque; para que de esta forma estemos todos al corriente del movimiento que lleva esta organización y colaborar todos juntos con el entusiasmo debido a que estamos sometidos si sentimos la idea y queremos llamarnos socialistas.

¡Jóvenes socialistas! nuestra misión es algo más que la de vivir alejados de nuestras entidades.

Nuestra misión es la de estar en un puro contacto con los demás compañeros y compartir con ellos los sacrificios y responsabilidades que pueda traer entre sí el ostentar un ideal y que si algo queremos realizar, no olvidemos que tiene que ser con nuestro propio esfuerzo.

A. F.

TEATROS

ROMERO

Mañana la emocionante película hablada en español «El Terror del Harem» por Lupita Tovar y Slim Summierville.

ALKAZAR

«Camino del Infierno» por Juan Torena, María Alba y Carlos Villarrías, hablada en español.

Acto Civil

ARROYOMOLINOS DE LA VERA

El pasado Domingo día 20, fué inscrita en el Registro Civil, la hija de nuestro compañero José Mateos Campos, con el nombre de Libertad.

Un nuevo ser que se libra del chapuzón ridículo. Fué celebrada con gran alegría por el vecindario en general con tamboril y banderas de las Sociedades. Tanto la madre como la niña siguen en buen estado de salud.

Imprenta Comercial-Placentina.-Obispo Laso, 26